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NA SKIJANJE OD OŽUJKA DO SVIBNJA
 

 ČARI LEDENJAKA

THE SHOW MUST GO ON 
Tri tisuće metara nad morem, čisto plavo nebo, pršić pod skijama, zelene 
doline...
Najvažnije boje u skijanju su bijela i plava, naime plavo nebo bez oblačka i 
bijeli snijeg. Nažalost u doba naših zimskih školskih praznika, kada većina 
Hrvata ide na skijanje, uglavnom nedostaje ili plava ili bijela boja. U travnju 
i svibnju vrijeme je ljepše i toplije, dan duže traje, na visinama snijega ima 
dovoljno, a plavoj i bijeloj je dodana i zelena boja proljeća u dolinama. Često se 
može u istom danu skijati na ledenjaku i kupati u otvorenim grijanim bazenima 
u dolini. Proljetno skijanje je poseban doživljaj, potpuno drugačiji od zimskog. 
Na sreću nas skijaša, skijaška sezona nije gotova onda kada je u mnogim 
skijalištima skijanje već lanjski snijeg. Na višim terenima traje i dalje, a na 
ledenjacima i kroz čitavu godinu. 
Ovim tekstom ćemo obuhvatiti šest ledenjaka koji su najbliži našoj zemlji i na 
kojima se skija najveći broj naših sugrađana. Skijaške staze su uglavnom lakše i 
srednje težine. Kako su ledenjaci po svojoj strukturi položeni, zahtjevnije staze 
su doista rijetke. Zato svi ledenjaci spadaju u kategoriju obiteljskih skijališta. 
Kod  odlaska na visoka alpska skijališta dobro je imati na umu nekoliko stvari. 
Na skijanje je najbolje krenuti rano ujutro i biti na žičarama već u osam (jer 
se za toplijih dana samo do ručka). Zbog viših temperatura, snijeg kroz dan 
zna postati dosta mekan. Popodne se uglavnom ispuni sunčanjem i pjevanjem 
-Anton aus Tirol-, po lokalnim Jodel Schirmbarovima. Prije sunčanja treba se 
namazati velikom količinom krema i to onima sa najvišim mogućim faktorom 
(sunce jako grije na tri tisuće metara nadmorske visine). Čovjek dobije boju 
puno brže, ali i opekline ako se ne pazi. 
Na skijanje na ledenjake se uglavnom ide vikendom, od ožujka pa u travnju 
i svibnju, te početkom jeseni od kraja rujna. Ljeti zna biti pretoplo, no pravi 
zaljubljenici u skijanje uvijek imaju skije sa sobom u automobilu kada idu na 



službeni put prema Njemačkoj ili Italiji i ...nikad se ne zna, ako je lijep dan, a 
skijalište je blizu autoceste...

MOELLTAL
Ledenjak Moelltaler je jedini sa južne strane Alpa i jedini u Koruškoj. 
Najmlađe je ledenjačko skijalište, uređeno je 1983. Tada su postavljene dvije 
vučnice i gondolska žičara. Do 1997. je skijalište bilo otvoreno samo u ljeto 
i jesen jer je cesta do jezera Stuebelesee na 2200 m. ostali dio godine bila 
neprohodna. Te godine je otvoren podplaninski vlak u dužini od 4,8 km koji 
vozi do donje stanice gondole te je tako od tada skijalište otvoreno čitave 
godine. Gornja stanica gondole je na 2800 m. U blizini se nalazi Glaspalast, 
novootvoreni restoran Eissee. Od njega vodi lagana staza stotinjak metara niže 
do početka skijaških žičara. Moderna šestorosedežnica i dvosedežnica voze do 
najviše visine od 3122 m. Staze su uglavnom lagane, a posebno dobra je crna 
staza br. 4. Od restorana do srednje stanice vode dva spusta jedan zahtjevniji 
crni i jedan blaži crveni, ipak ljeti zna biti premokar snijeg pa se spuštanje ne 
preporučuje osim rano ujutro. Povratak u dolinu je jedino moguć vlakom. Apres 
ski je skroman jer se žičare zatvaraju već u 5. Kod donje stanice gondole je 
tipičan austrijski Jodel Schirmbar u kojemu možete cupkati sa rakijom u ruci 
na muziku DJ Oetzija. U dolini je nešto bolji Moelli bar. Ostali dio doline je 
uglavnom gastronomski nezanimljiv. Nekoliko Gasthausa i restorana se nalaze 
u obližnjim Flattachu i Malnitzu u kojima se nalaze i hoteli i apartmani.

KAPRUN
Među našim sugrađanima Kaprun je najomiljenije ledenjačko skijalište. 
Kitzsteinhorn kako je pravo ime planine i skijališta u punom je pogonu. 
Nakon tragedije sa podplaninskim vlakom, sagrađena je još jedna brza žičara 
Gletscherjet koja povezuje dolinu sa ledenjakom. Tereni su nešto niži (2452 
– 3029 m) nego na drugim ledenjacima pa je skijalište bolje u proljeće nego 
ljeti. Na skijanje treba krenuti rano jer se u dane kada je najveća gužva prestaju 
prodavati karte za žičaru kada se skijalište napuni. Središte zbivanja je restoran 
Alpincentar od kojeg vode žičare prema vrhu. Staze su umjerene težine i blage 
kao i na većini ledenjaka. Ukupno je 15 žičara i četrdeset km. dobro uređenih 
staza. U samom mjestu Kaprun se nalazi veliki otvoreni bazen tako da je u 
istom danu moguće skijanje i kupanje. Tu se nalaze i najbliži hoteli i apartmani. 
Navečer je obavezan izlazak u Baum Bar, diskoteku na ulazu u mjesto. Obližnji 
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Zell am See je smješten uz istoimeno jezero i zimi se ovdje sve odigrava. 
Kako je Kitz visok i hladan, skija se na nižim Maiskogelu i Schmittenhoheu. 
Zimi kada se jezero zamrzne na njemu se održavaju razna događanja, od 
klizanja do automobilskih i konjičkih utrka. Najkraći put iz Hrvatske je kroz 
tunel iz Malnitza do Bad Gasteina kroz koji petnaestak minuta vozi vlak sa 
automobilima. U protivnom treba ići autoputem kroz Tauern tunele i preko 
Bischofshofena. Obavezno treba stati kod Jage, gostionice na zavoju prije 
spuštanja u dolinu. To je pravo mjesto za popodnevno sunčanje i dobru hranu.

HINTERTUX
3250 metara nad morem  kristalni pršić očekuje sunca gladne skijaše. Kada 
većina skijališta zatvori svoja vrata, život je ovdje u punom zamahu. Skijanje 
na ledenjaku Hintertuxa je pravi odmor za dušu i tijelo. Legendaran su tjedan 
Firna (tanka ledena kora na dubokom snijegu) koji se tradicionaolno održava 
od 26.4. do 3.5. Sportske aktivnosti i non – stop party obećavaju urnebesnu 
zabavu. Ovaj ledenjak je jedan od najatraktivnijih u Austriji i Europi. Nalazi 
se u dolini Zillertal. Do vrha voze dvije gondole i dvije žičare sa sjedalicama. 
Najbolja Apres ski atmosfera  je u Ice baru koji se nalazi pored Pekenbhana. 
Navečer je zgodno u Tiroler Stubenu pored kolodvora u Mayrhofenu. Tu se 
može vježbati zabijanje čavala sa špičastim čekićem u veliki panj. Cilj je zabiti 
čavao sa sto manje udaraca i naravno igra se za -ein bier-. Ukoliko vam se ne 
skija svaki dan u dolini također čeka obilje ponude od kupanja u termalnim 
vodama do canyoninga i ribolova u rijeci Tux. Postoji i škola jahanja, a na 
samom ledenjaku skijaški kamp za djecu koji vodi bivši profi  prvak Hugo 
Nindl. Smještaj je u Mayrhofenu, Finkenbergu i Lanersbachu. Jedini problem 
je dug put, oko šest do sedam sati automobilom od Zagreba, no užitak skijanja 
vrijedi svake minute putovanja.

SOELDEN
Pri samom kraju Oetztala nalazi se jedno od najzabavnijih skijališta Alpa. 
Soelden zovu i austrijskom Ibizom. Travanj i svibanj su puni različitih 
događanja koji kulminiraju svečanim zatvaranjem zimske sezone i nižih terena 
Prvog Svibnja. Tereni na ledenjacima Rettebach i Tiefenbach su otvoreni 
čitave godine. Ledenjaci su povezani kratkim ski tunelom, žičarama i cestom 
iz doline. Tereni se nalaze na visini između 2700 i 3300 m. i ukupno je devet 
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žičara te 36 km. staza. Do Prvog svibnja je otvoreno čitavo skijalište sa 34 
žičare i preko 140 km. staza. Osim skijanja u okolici Soeldena je moguće 
provesti adrenalinske tjedne baveći se raznim sportovima od raftinga do 
mountain bikinga. Soelden je pravi primjer brižno uređenog mjesta koje živi 
za i od turizma. Ovdje bi trebalo poslati na studijsko putovanje naše inertne 
turističke radnike da shvate zašto Austrija zarađuje mnogo više novca od ljetnog 
turizma nego Hrvatska. Na ledenjacima se mogu vidjeti sve novotarije vezane 
uz snježne sportove. Snow boarding i Carving su odavno passe, dolaze Skwal, 
Snowcoot i Snowblades. Poslije skijanja čitavo mjesto se pretvara u Apres ski. 
Glasna muzika trešti iz mnogobrojnih barova na otvorenom i izgleda kao da su 
svi -dobre volje-. Piju se raznobojni kokteli a obično se završi u Waterworldu, 
novom kompleksu bazena, sauni i fi tnessa. Soelden je najudaljeniji, ali i 
najzabavniji.

MARMOLADA
Kraljica Dolomita. Jedini pravi ledenjak u Italiji na kojem je moguće skijanje. 
Za razliku od ledenjaka u Austriji, Marmolada je relativno malo skijalište i 
u ovaj kraj se ne dolazi prvenstveno zbog proljetnog skijanja. Ukoliko ste 
u Milanu u shoppingu ili u posjetu nekoj izložbi u Veneciji, ponesite skije i 
provedite jedan dan na svježem zraku. Ovo skijalište radi i zimi i povezano 
je u sistem skijaških karata Superski Dolomiti. Zimi, ako vrijeme dopušta, 
rade se dnevni izleti iz nekog obližnjeg središta kao što su Corvara, Arabba, 
Val Gardena ili Cortina. Poznata je po jednom od najdužih spusteva, do dna je 
više od 12 km relativno blage staze. Visinska razlika spusta je tisuću osamsto 
metara, sa 3300 m. do 1500 m. Kako je Marmolada najviša (3342 m), s vrha 
se pruža prekrasan pogled, a za posebno bistrog vremena vidi se i Venecija. Na 
vrhu imate osjećaj kao da vam je čitav svijet pod nogama. Sa južne strane je 
okomita stijena duboka preko 800 metara. Gondolska žičara počinje u Malga 
Ciapeli. U blizini se nalazi i muzej posvećen prvom svjetskom ratu jer su u 
ovim krajevima vođene žestoke borbe između Italije i Austrougarske. Smještaj 
je u obližnjim selima Malga Ciapela, Livinallongo i Selva. Ukoliko se dolazi 
samo na dnevni izlet, Marmolada je udaljena pedesetak km. od autoceste kod 
Belluna ili sa druge strane od Bolzana.
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